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EMLÉKEZÉS, INTERJÚ,

LEVELEZÉS, NAPLÓ  

Andrássy Ilona 
Mindennek vége! 
Andrássy Ilona grófnő 
első világháborús naplója
Szerk. Kovács Lajos
Európa, Bp., 262 old., 
3490 Ft  
 
Egy magyar úr 
a XX. században 
Neÿ Ákos tartalékos 
tüzér főhadnagy 
első világháborús 
emlékezései és családi 
levelezése, 1914–1918 
Sajtó alá rend., jegyz., 
bev. Buzinkay Géza 
Corvina, Bp., 
296 old., [24] tábl., 
3990 Ft  

Márai Sándor 
Föld, föld!.. 
A teljes változat 
Helikon, Bp., 622 old., 
3990 Ft 
(Márai Sándor művei)

MARKÓ Árpád
Tudós és katona
Markó Árpád 
visszaemlékezései 
Sajtó alá rend. 
Mészáros Kálmán, km. 
Kincses Katalin Mária
HM Hadtörténeti Intézet 
és Múzeum, Bp., 
3500 Ft 

Németh Miklós – 
Oplatka András
„mert ez az ország 
érdeke” 
Helikon, [Bp.] 
434 old., [40] tábl., 
3990 Ft 

Radnóti Miklósné 
Gyarmati Fanni 
Napló, 1935–1946 
Sajtó alá rend. Ferencz 
Győző, Nagy Zsejke, 
jegyz., utószó: 
Ferencz Győző
Jaffa, Bp., I–II. 586, 687 old., 
9900 Ft 

Vitányi Iván
A küszöbember
Életem történetei 
Horthytól Orbánig 
Noran Libro, Bp., 326 old., 
3600 Ft  

Esszé, tanulmány  

Filep Tamás Gusztáv 
Agorák kora 
Tanulmányok, esszék, 
cikkek 
Méry Ratio – Pro Minoritate 
Alapítvány, [Šamorín – Bp.], 
298 old., 4200 Ft 
(Pro minoritate könyvek) 

FILOZÓFIA  

Arendt, Hannah 
Rahel Varnhagen 
Egy német zsidó nő élete 
a romantika korából 
Ford. Bán Zoltán András
/Rahel Varnhagen/ 
Scolar, Bp., 318 old., 
3490 Ft 

Blanchot, Maurice 
A túl nem lépés
Ford. Szabó Marcell 
/Le pas au-delà/ 
Kijárat, Bp., 151 old., 
2800 Ft (Fragmentum, 4.) 

Derrida, Jacques 
Grammatológia 
Ford. Marsó Paula 
/De la grammatologie/ 
Typotex, Bp., 362 old., 
4800 Ft 

Paksi Dániel 
Személyes valóság 
Polányi Mihály posztkritikai 
filozófiájának értelmezése, 
és a személyes tudás 
fogalmának elmélyítése és 
megalapozása az evolúciós 
gondolat alapján 
L’Harmattan, Bp., 634 old., 
5900 Ft

Pavlovits Tamás
Mi egy ember a 
végtelenben? 
Pascal-értelmezések 
Gondolat – Aeternitas, Bp. – 
[Felsőörs], 190 old., 2990 Ft 
(Észlelet)

IRODALOMTUDOMÁNY  

Szövegkiadások  

Babits Mihály levelezése, 
1921–1923
Sajtó alá rend. Szőke Mária, 
jegyz. Sipos Lajos 
Argumentum, Bp., 697 old., 
[16] tábl., 4200 Ft
(Babits Mihály műveinek 
kritikai kiadása. Levelezés) 

Madách Imre levelezése 
Szerk. Andor Csaba, Gréczi-
Zsoldos Enikő 
Dornyay Béla Múzeum 
–  Madách Irodalmi 
Társaság, Salgótarján – 
Szeged, 584 old., á. n. 
(Madách Imre művei. 
Levelezés 6.; Madách 
könyvtár, 87.)

Feldolgozások  

Bálint Ágnes
Pszichobiográfia és 
irodalom 
Kronosz, Pécs, 192 old., 
2500 Ft 

A forradalom ígérete? 
Történelmi és nyelvi 
események kereszteződései 
Szerk. Bónus Tibor, Lőrincz 
Csongor, Szirák Péter
Ráció, Bp., 567 old., 3500 Ft 
(Ráció-tudomány, 18.) 

Horatius arcai 
Szerk. Hajdu Péter
Bp., Reciti, Bp., 218 old., 
á. n. 

Kádár Judit 
Engedelmes lázadók
Magyar írónők és nőideál-
konstrukciók a 20. század 
első felében
Jelenkor, Pécs, 305 old., 
2700 Ft 

Mekis D. János 
Vers és kontextus 
A modern magyar líra, mint 
irodalomtörténeti probléma 
Pro Pannonia, Pécs, 207 
old., 2500 Ft 
(Pannónia könyvek) 

Ócsai Éva 
Intertextualitás Weöres 
Sándor színjátékaiban 
Kijárat, Bp., 233 old., 
2800 Ft

Pál József 
Nézőpontok 
Tanulmányok a 
20. századi magyar 
irodalomról, tudományról 
és művelődéspolitikáról 
JATEPress, Szeged, 
230 old., á. n.

Pomogáts Béla 
A magyar irodalom 
köztársasága 
Irodalomtörténeti 
tanulmányok 
Nap, Bp., 321 old., 3500 Ft 
(Magyar esszék) 

Rónay László
Hullámhegyek, 
hullámvölgyek 
Kairosz, Bp., 403 p. 3300 Ft  

Scheibner Tamás 
A magyar 
irodalomtudomány 
szovjetizálása
A szocialista realista 
kritika és intézményei, 
1945–1953 
Ráció, Bp., 314 old., 2750 Ft 
(Ligatura) 

Szilágyi Márton  
A költő mint társadalmi 
jelenség 
Csokonai Vitéz Mihály 
pályafutásának 
mikrotörténeti dimenziói 
Ráció, Bp., 506 p. 3500 Ft
(Ligatura)

jog  

Bódiné Beliznay Kinga 
A bíbor méltóság, 
a sárga árulás 
Szimbólumok és rituálék 
a jogtörténetben 
Balassi, Bp., 315 old., 
3800 Ft

Dobos Csilla 
Nyelv és jog 
Miskolci Egyetem, Miskolc, 
258 old., á. n. 

Foglyul ejtett média 
Médiapolitikai írások 
Szerk. Polyák Gábor, 
Uszkiewicz Erik 
[Gondolat], Bp., 339 old., 
2990 Ft 
(A Mérték Médiaelemző 
Műhely tanulmányai)

Majtényi László 
Romok ormán 
Magyarország legújabb 
történetei 
Magvető, Bp., 479 old., 
3990 Ft 

Peres Zsuzsanna 
A családi hitbizományok 
megjelenése 
Magyarországon 
Publikon, Pécs, 284 old., 
3000 Ft 

Kézikönyv  

Magyar katolikus 
lexikon 
Főszerk. Diós István, szerk. 
Viczián János 
XVII. köt. Az I–XVI. kötet 
mutatója
Szent István Társulat, Bp., 
1212 old., 6800 Ft 

Portrék a magyar 
statisztika és 
népességtudomány 
történetéből 
Életrajzi lexikon a XVI. 
századtól napjainkig 
Főszerk. Rózsa Dávid. 
KSH Könyvtár, Bp., 807 old., 
8700 Ft 
(A statisztika történetei, 1.)

MŰVELŐDÉSTÖRTÉNET  

Emődi András
A nagyváradi 
egyházmegye 
alsópapságának 
könyvkultúrája a korai 
újkor végén 
18. századi plébániai 
könyvjegyzékek, 
személyi gyűjtemények 
fennmaradt kötetei
Magyarságtudományi 
Társaság – Szegedi 
Tudományegyetem – 
Partiumi Keresztény 
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Egyetem, Bp. – Szeged – 
Nagyvárad, LVIII, 284 old., 
á. n. 
(Adattár XVI-XVIII. századi 
szellemi mozgalmaink 
történetéhez)

Zeke Gyula 
Volt egy feketém 
A budapesti eszpresszók 
története 
Balassi, Bp., 328 old., 
8 tábl., 3400 Ft 

MŰVÉSZET  

György Péter 
A hatalom képzelete 
Állami kultúra 
és művészet 1957 
és 1980 között 
Magvető, Bp., 477 old., 
3990 Ft 

Lechner, az alkotó 
géniusz 
A Budapesten, 2014. 
nov. 20.– 2015. máj. 31. 
között rendezett kiállítás 
katalógusa 
Szerk. Sisa József 
Iparművészeti Múzeum, 
MTA BTK 
Művészettörténeti Intézet, 
Bp. 151 old., á. n. 
A katalógus 
angol nyelvű változata 
„Lechner, a creative genius” 
címmel jelent meg. 

„Magyarország 
földjére küldtek”
Villard de Honnecourt 
és az érett gótika 
megjelenése 
Közép-Európában 
A klosterneuburgi 
Capella Speciosa és 
Pannonhalma francia 
kapcsolatai
Rostás Tibor, Pintér Farkas 
és Bajnóczi Bernadett 
tanulmányával
Bp. – Nagykőrös, 220 old., 
á. n. 

Rockenbauer Zoltán
Apacs művészet  
Adyzmus a festészetben 
és a kubista Bartók, 
1900–1919 
Noran Libro, Bp., 463 old., 
3990 Ft

Szilágyi Sándor  
A fotográfia (?) elméletei 
Klasszikus és újabb 
megközelítések 
Vince, Bp., 324 old., 3995 Ft 

Ybl-épületsorsok az 
Unger-háztól a Kálvin térig 
Szerk. Hidvégi Violetta, 
Marótzy Katalin 
Budapest Főváros Levéltára, 
Bp., 192 old., á. n.

néprajz,  

antropológia  

Berta Péter 
Fogyasztás, hírnév, 
politika 
Az erdélyi gábor romák 
presztízsgazdasága 
MTA BTK Néprajztudományi 
Intézet, 728 old., á. n.
 
A honfoglalók viselete 
Szerk. Sudár Balázs, 
Petkes Zsolt 
Helikon, Bp., 188 old., 
3490 Ft 
(Magyar őstörténet 1.) 

Hoppál, Mihály
Ethnosemiotics 
Approaches to the study of 
culture 
Hungarian Association for 
Semiotic Studies, 
Bp., 220 old., á. n. 

Középkori elemek a mai 
magyar anyagi kultúrában 
A Budapesten, 2013. jún. 
7-én rendezett konferencia 
előadásai
Szerk. Báti Anikó, Csoma 
Zsigmond. Magyar Néprajzi 
Társaság, Bp., 249 old., 
á. n. 
(Életképek a Kárpát-
medence anyagi kultúrája 
köréből 1.)

Ráolvasások
[I.] Gyűjtemény a legújabb 
korból, 1851–2012
Közread., bev. Pócs Éva
[II.] Gyűjtemény a történeti 
forrásokból, 1488–1850
Közread., bev. 
Ilyefalvi Emese
Balassi, Bp.1203, 342 old., 
8400 Ft  

(A magyar folklór 
szövegvilága, 2/A–B.) 
 
Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megye népművészete 
Szerk. Ratkó Lujza
Jósa András Múzeum, 
Nyíregyháza, 783 old., á. n. 
(Népművészeti örökségünk) 

Szilágyi Miklós
Zsákmányolók és 
zsákmányaik
Történeti néprajzi dolgozatok 
a vadászatról, vadfogásról 
és a természethasznosítás 
egyéb formáiról 
MTA BTK Néprajztudományi 
Intézet, Bp., 248 old., á. n. 
(Életmód és tradíció, 12.)

Nyelvészet  

Sándor Klára 
Határtalan nyelv 
Szak, Bicske, 488 old., 
6000 Ft

SZÍNHÁZ  

Bolvári-Takács Gábor 
Táncosok és iskolák
Fejezetek a hazai 
táncművészképzés 
19–20. századi 
intézménytörténetéből 
Gondolat, Bp., 263 old., 
2500 Ft 

SZOCIOLÓGIA  

Közösség és identitás 
a Kárpát-medencében
Szerk. Fedinec Csilla, 
Szoták Szilvia. Balassi 
Intézet, Márton Áron 
Szakkollégium, Bp., 
492 old., á. n. 
(Határhelyzetek, 7.) 

Migrációs tendenciák 
napjainkban 
Szerk. Tarrósy István, Glied 
Viktor, Vörös Zoltán
Publikon, Pécs, 376 old., á. n. 

Transznacionális 
politika és a holokauszt 
emlékezettörténete 
Szerk. Szász Anna Lujza, 
Zombory Máté
Befejezetlen Múlt Alapítvány, 
Bp., 302 old., 3900 Ft 

TÖRTÉNETTUDOMÁNY  

Egyetemes történelem  

Ádám Magda 
Nagyhatalmak 
szorításában
Az Osztrák–Magyar 
Monarchia utódállamai 
a két világháború között 
Tanulmányok 
Aura, Bp., 277 old., 2990 Ft 

Ágoston Gábor
Európa és az oszmán 
hódítás 
HM Hadtörténeti Intézet 
és Múzeum, Bp.,  436 old., 
2000 Ft 
(A Hadtörténeti Intézet 
és Múzeum könyvtára) 

Bottoni, Stefano
A várva várt Nyugat 
Kelet-Európa története 
1944-től napjainkig 
Ford. Andreides Gábor 
/Un altro novecento/ 
MTA BTK Történettudományi 
Intézet, 362 old., 3000 Ft
(Magyar történelmi emlékek. 
Értekezések) 
A könyv 2., átdolg. kiadása 
2015-ben jelent meg. 

Evans, Richard J.
A Harmadik Birodalom 
háborúban 
Hogyan taszították 
a nácik katasztrófába 
Németországot 
Ford. Szántó Judit 
/The Third Reich at war/ 
Park, Bp., 923 old., 6900 Ft

Halmesvirta, Anssi
Kedves rokonok 
Magyarország és 
Finnország, 1920–1945
Ford. Mátyás Emese 
/Rakkaat heimoveljet/ 
Cédrus Művészeti Alapítvány 
– Napkút, Bp., 326 old., 
3490 Ft

Kind-Kovács, Friederike 
Written here, published 
there 
How underground literature 
crossed the iron curtain
CEU Press, Bp. – New York, 
XVI, 504 old.., á. n. 

Nagy László, J.
A Magreb-országok 
története a 20. században 
JATEPress, Szeged, 271 old., 
á. n.

Magyar történelem  

Anjou-kori oklevéltár 
Documenta res 
Hungaricas tempore 
regum Andegavensium 
illustrantia, 1301–1387 
30. 1346.
Szerk. Piti Ferenc
Szegedi Középkorász 
Műhely, Szeged, 711 old., 
á. n. 

Csapody Tamás 
Bortól Szombathelyig
Tanulmányok a bori 
munkaszolgálatról és a 
bori munkaszolgálatosok 
részleges névlistája 
Előszó: Karády Viktor
Zrínyi, Bp., 253 old. + CD, 
6500 Ft 

Csősz László 
Konfliktusok és 
kölcsönhatások 
Zsidók Jász–Nagykun–
Szolnok megye 
történelmében
MNL Jász-Nagykun–
Szolnok Megyei Levéltár, 
Szolnok, 316 old., 
á. n.
(Jász-Nagykun-Szolnok 
Megyei Levéltár 
közleményei, 12.) 

„Ezt köztünk! Isten áldja!” 
Széchenyi István 
válogatott levelei 
Szerk. Kovács Henriett, 
Körmendy Kinga, 
Mázi Béla, Oplatka András 
MTA BTK 
Történettudományi Intézet, 
Bp., 584 old., 
4990 Ft

Gerő András 
Magyar másik 
Értelmezések és 
reprezentációk
Közép- és Kelet-európai 
Történelem és Társadalom 
Kutatásáért Közalapítvány, 
Bp., 204 old., 
2900 Ft
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Összeállította:

Pajkossy Gábor

Hajdu Tibor – 
Pollmann Ferenc
A régi Magyarország 
utolsó háborúja, 
1914–1918 
Osiris, Bp.,  414 old., 
3980 Ft

Jakab Réka  
Bérlőből polgár
Pápa város zsidó 
közösségének társadalom- 
és gazdaságtörténete, 
1748-1848
MNL Veszprém Megyei 
Levéltára – L’Harmattan, 
Veszprém – Bp., 321 old., 
3990 Ft

Kapiller Imre – 
Paksy Zoltán  
A zalaegerszegi zsidóság 
története a betelepüléstől 
napjainkig 
Zalaegerszeg Megyei Jogú 
Város Önkormányzata, 
Zalaegerszeg, 347 old., á. n. 

Károlyi Mihály levelezése
4/A. 1930–1939
Szerk. Hajdu Tibor, 
Litván György
Napvilág, Bp., 417 old., á. n. 

Károlyi levelezésének 1978-
ban elkezdődő kiadása 
2015-ben vált teljessé. 

Kovács Péter, E. 
Zsigmond király Sienában 
Corvina, Bp., 303 old., 
4490 Ft 

A lágerek népe 
Névtelen romák 
holokausztja 
Szerk. Márfi Attila
Pécs Megyei Jogú Város 
Önkormányzata, Janus 
Pannonius Múzeum, Pécs, 
285 old., á. n. 

Nagykanizsa 
Városi monográfia
III. 1850–1945. Szerk. 
Kaposi Zoltán 
Nagykanizsa megyei jogú 
város Önkormányzata, 807 
old., á. n.

Pálóczi Horváth András 
Keleti népek a középkori 
Magyarországon 
Besenyők, úzok, kunok és 
jászok művelődéstörténeti 
emlékei 
Szerk. Major Balázs, Türk 

Attila. Archaeolingua – 
PPKE BTK Régészeti 
Tanszék, Bp. – Piliscsaba, 
307 old., á. n. 
(Studia ad Archaeologiam 
Pazmaniensiae, 2.) 

Réfi Attila 
A császári-királyi 
huszárság törzstiszti 
kara a francia forradalmi 
és a napóleoni háborúk 
korában, 1792–1815
MTA BTK – Nádasdy Ferenc 
Múzeum, Bp. – Sárvár, 
541 old., á. n. 

Simon Attila  
Magyar idők 
a Felvidéken, 
1938-1945
Az első bécsi döntés 
és következményei 
Jaffa, Bp., 247  old., 
3150 Ft

Szám- (és betű)vetés 
Tanulmányok 
Faragó Tamás tiszteletére 
Szerk. Őri Péter
KSH NKI, Bp., 283 old., 
2900 Ft 
(Demográfus könyvtár, 3.) 

Takáts József 
A megfelelő ötvözet 
Politikai eszmetörténeti 
tanulmányok 
Osiris, Bp., 282 old., 3180 Ft

Történelem és emlékezet 
Egy akadémiai ülésszak 
előadásai
Szerk. Hunyady György, 
Török László. Kossuth, Bp., 
207 old., 2990 Ft 

Víz és társadalom 
Magyarországon a 
középkortól a XX. század 
végéig 
Szerk. Horváth Gergely 
Krisztián 
Balassi, Bp., 725 old., á. n. 

VALLÁS  

Barna Gábor 
Vallási néprajzi 
tanulmányok 
SZTE BTK Néprajzi és 
Kulturális Antropológiai 
Tanszék, Szeged, 272 old., 
á. n. 
(Szegedi vallási néprajzi 
könyvtár, 46.; A vallási 
kultúrakutatás könyvei, 14.)

Gyöngyössy Orsolya 
Plébánia és társadalom 
A római katolikus 
alsópapság és a laikus 
templomszolgák társadalmi 
szerepe Csongrádon a 19. 
század második felében
SZTE BTK Néprajzi és 
Kulturális Antropológiai 
Tanszék, Szeged, 271 old., 
á. n. 
(Szegedi vallási néprajzi 
könyvtár, 48.; A vallási 
kultúrakutatás könyvei, 16.)

Zene  

Jávorszky Béla  
A magyar jazz története  
Kossuth, Bp., 304 old., 
3990 Ft

E számunk szerzői

Agora Zsuzsanna – történész, 
Pécsi Tudományegyetem, BTK, ISZOK
Bayer Judit – médiajogász, 
Zsigmond Király Főiskola 
Boka László – irodalomtörténész, 
Országos Széchényi Könyvtár
Czétány György – doktorjelölt, 
ELTE BTK Filozófiai Intézet
Terry Eagleton – irodalmár, 
Lancaster University
Farkas Tamás – filozófus, 
politológus, Magyar Fejlesztési Intézet 
Forgács Éva – művészettörténész, 
Art Center College of Design, Pasadena
Hadas Miklós – szociológus, 
Budapesti Corvinus Egyetem
Willem Halffman – tudománykutató, 
Radboud University, Nijmegen

Hévizi Ottó – filozófus, 
MTA BTK Filozófiai Kutatóintézet és DE
Kiss Tibor Noé – író, 
a Jelenkor tördelőszerkesztője, Pécs
Laki Mihály – közgazdász, 
MTA KRTK
Miklósi Zoltán – filozófus, 
Közép-Európai Egyetem
Németh Ákos – doktorandusz, 
PTE BTK
P. Müller Péter – dráma- 
és színháztörténész, 
Pécsi Egyetem BTK  
Pető Iván – történész, Budapest
Pintér Judit Nóra – pszichológus, 
Szegedi Tudományegyetem BTK
Popovics Zoltán – esztéta, 
Pécsi Tudományegyetem, BTK

Hans Radder – tudományfilozófus, 
Vrije Universiteit, Amsterdam
Radnóti Sándor – filozófus, 
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